

**У друзей  
по соревнованию**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Водители автобазы № 4 настойчиво борются за досрочное выполнение задания юбилейного года.

В январе лучше других сработала бригада водителей бетоновозов, руководимая коммунистом В. К. Хакимовым. Бригада приняла повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября — выполнить план двух лет пятилетки к 7 ноября. Так, план по грузоперевозкам выполнен на 113, а по грузообороту — на 104 процента. Бригадой получен доход в сумме 7600 рублей — 112 процентов к плану. Особенно успешно потрудились В. П. Козлов, Н. В. Кычанов.

**Л. КУМАКСИНА.**

## С БОЛЬШИМ ЭНТУЗИАЗМОМ

Хорошие темпы взяты труженниками ремонтно-строительного управления с начала второго года десятой пятилетки. Доказательство тому — результаты работы в январе. Все участки РСУ значительно перевыполнили месячные планы.

В авангарде соцсоревнования — участок № 4, возглавляемый старшим прорабом В. А. Корогодом. Рабочие участка в январе были

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# Лисаковская НОВЫ

**ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО  
ГОРНОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНА ЯСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 23 (928)



ПЯТНИЦА, 25 марта 1977 г.



Цена 2 коп.

Десятую пятилетку не зря называют пятилеткой качества. Вопросы качества стоят на первом плане во всех отраслях народного хозяйства. Повышенное внимание этому вопросу уделяется и в учебных заведениях. И это не случайно. Ведь прежде, чем на предприятие пойдет молодой рабочий, специалист, способный участвовать в выпуске высококачественной продукции, ему надо дать необходимую массу знаний и практических навыков. Проблема ликвидации неграмотности давно и успешно решена в нашем государстве. Во главе угла стоит задача не просто обучить, но дать знания глубокие, прочные, научить применять их на практике.

В постановлении собрания коммунистов учебных заведений города, проходившем в этом учебном году, сказано: «Обязать администрацию горно, учебных заведений изучать вопрос повышения

дятся открытые уроки, семинары, молодым учителям оказывают помощь более опытные. Постоянно осуществляется взаимоконтроль и контроль со стороны администрации.

Высокого качества знаний добиваются преподаватели

## ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ

В. И. Власова, О. Г. Жуковская, Т. Г. Морозова.

В училищах для учащихся организованы предметные кружки. Проводятся кон-

барева, Я. М. Сингер, Ю. И. Витов, Р. Е. Шмакова, Л. Д. Шаханская, Г. С. Тараканова, Н. Д. Канищева.

Немаловажную роль в обучении школьников играют группы продленного дня.

За первое полугодие текущего года показатели успеваемости по школам были следующие: процент успеваемости: школа № 1 — 99,2, школа № 2 — 99,8, школа № 3 — 99,6, школа № 4 — 99,6, Октябрьская школа — 99,3, Затобольская, 8-летняя школа — 100 процентов.

В работе строительного техникума по повышению качества знаний есть много общего с работой школ и училища. Этот вопрос также находится в центре внимания партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации. В техникуме работают кружки черчения, физики, стройматериалов, инжмехаников. Ведется соревнование между

**ПОЗЫВНЫЕ  
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»**

## ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

104 работника, т. е. весь коллектив нашего хлебозавода решил принять участие в коммунистическом субботнике.

65 человек будут работать по благоустройству территории завода и города, озеленению, высаживании деревьев и кустов, остальные станут на трудовую вахту на своих рабочих местах.

В этот день коллектив хлебозавода выпустит 1600 килограмм продукции и внесет в фонд 10-ой пятилетки 100 рублей.

**Н. РАЩУПКИНА,**  
секретарь партийной организации хлебозавода.

## ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Горячо поддержали почин москвичей принять участие в коммунистическом субботнике в честь 60-летия Великого Октября рабочие и инженерно-технические работники цеха рудника.

В этот день на субботник выйдет 141 человек, среди них 30 коммунистов и 25 комсомольцев.

25 горняков будут трудиться на своих рабочих местах и обеспечивать нормальную работу фабрики обогащения, остальные же займутся высадкой 600 кустов, 30 деревьев, будут очищать и приводить в порядок свою промплощадку. Общая площадь, которую они благоустроят, составит 4 тысячи квадратных метров.

**А. СЛЕПЫХ,**  
секретарь партийной организации рудника.

заняты в капитальном ремонте жилья и помогли строителям закончить отделку дома № 12 в 6-м микрорайоне. С большим энтузиазмом поработали штукатур-маляр Е. В. Пономаренко, плотник Э. И. Вегнер, слесарь - сантехник А. Ларцев и другие.

Хорошо трудится и коллектив промбазы (начальник И. Ф. Кенин). План по выпуску продукции и оказанию услуг предприятиям комбината выполнен им на 110,6 процента. Тон в соревновании задают опытные рабочие: рамщик Н. В. Цыпленков, столяр - станочник Е. Т. Захаров и другие.

**В. ШАВРИНА.**

(«За асбест», г. Джетыгара).

качества знаний, взять под постоянный контроль создание и работу предметных кружков, групп продленного дня. Смелее внедрять передовые методы обучения».

В нашем городе 6 общеобразовательных школ, техникум и среднее городское профессионально - техническое училище. Во всех перечисленных заведениях вопрос повышения качества знаний находится под постоянным контролем педколлективов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Он поднимается на педсоветах, собраниях, заседаниях комитетов комсомола.

Огромное значение для повышения качества знаний играет уровень подготовки, мастерство преподавателей. В училище активно работают методические секции, прово-

Основная масса детей в возрасте до 17 лет обучается в общеобразовательных школах. Здесь, в школе, закладываются основы знаний, готовятся будущие студенты и учащиеся профессиональных училищ. Во всех школах города введена кабинетная система, способствующая более глубокому наглядному изучению каждого предмета. Два раза в год гороно проводит смотр кабинетов. Многие кабинеты заслуживают внимания — кабинеты начальных классов школ № 1 и № 4; кабинет физики школы № 2; химии Октябрьской средней школы; географии школы № 3; русского языка и литературы Затобольской 8-летней школы; биологии школы № 2.

Этими кабинетами заведуют учителя Г. И. Федюнина и Ф. М. Суржко, А. П. Гу-

группы. Все преподаватели имеют высшее образование, постоянно повышают свой профессиональный уровень.

Хороших результатов добиваются преподаватели О. М. Швец, А. И. Будылина, А. Н. Артюшенко, Т. И. Барсукова, М. И. Корсака.

Повышение качества знаний — важнейшая проблема учебных заведений. Много делается для ее решения, но еще больше предстоит сделать. Административным работникам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям этих заведений необходимо, сосредоточив внимание на «узких» местах, добиваться более действенного улучшения качества преподавательской работы и эффективности обучения, как того требуют задачи сегодняшнего дня.

## ПОРАБОТАЕМ УДАРНО

Заранее ведет подготовку к «красной субботе» коллектив Лисаковского участка «Уралдомремонт». Бригады своевременно распределены по объектам и предварительно ознакомлены с работой.

Так, на фабрике обогащения будут трудиться 12 бригад, общим количеством 60 человек, на фабрике обжига — 20 человек, на участке сушки — 15 и на дроблении — 5.

Кроме того 20 человек будут заняты на очистке территории участка, а семьдесят — в городе.

**Р. КАРИМОВ,**  
начальник участка  
«Уралдомремонт».

# XVI съезду профессиональных союзов СССР

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно приветствует вас — делегатов XVI съезда профессиональных союзов СССР, достойных посланцев героического рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

ЦК КПСС сердечно приветствует прибывших на съезд зарубежных гостей — делегации профсоюзов братских социалистических стран, представителей профсоюзов капиталистических и развивающихся государств, Всемирной федерации профсоюзов.

Настоящий съезд собрался в момент, насыщенный событиями важного исторического значения. Советские люди с большим патриотическим подъемом воплощают в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, планы десятой пятилетки, новыми достижениями встречают 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эпохе в истории человечества — эпохе перехода от капитализма к социализму.

Профсоюзы Страны Советов, возникшие в огне классовых битв против буржуазно-помещичьего строя, против всех форм эксплуатации и угнетения, за 70 лет своего существования прошли большой и славный путь революционно - преобразующей и созидательной деятельности. Они стали высокоавторитетной, самой массовой общественной организацией, насчитывающей сегодня 113 миллионов человек. В профсоюзах, объединяющих в сво-

их рядах работников всех отраслей экономики, науки и культуры, трудящихся всех наций и народностей нашей страны, находит яркое отражение, нерушимое морально - политическое единство советского общества, братская дружба народов СССР.

Постоянная неразрывная связь с Коммунистической партией, верность идеям марксизма-ленинизма и энергичная борьба за воплощение их в жизнь характеризуют деятельность наших профсоюзов на всех этапах истории. Ныне, в условиях развитого социализма еще более возрастает значение профессиональных союзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма, все значительнее становится их вклад в развитие производительных сил советского общества, совершенствование социалистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Советские профсоюзы — надежная опора нашей ленинской партии во всей ее работе по развитию трудовой и политической активности масс, мобилизации их творческих усилий на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, на неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. В решении всех хозяйственно-политических задач профсоюзы стремятся еще лучше использовать огромные возможности социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, настойчиво добиваются выполнения принятых трудящимися социалистических обязательств и встречных планов, направляют энергию соревнующихся на

повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Профсоюзные организации должны еще активнее работать над тем, чтобы каждый советский человек, каждый трудовой коллектив, как указывал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, добивался наивысшей производительности труда, строго соблюдал производственную дисциплину и режим экономии, изо дня в день улучшал качество своей работы, качество выпускаемой продукции. Все это направлено на благо всего советского народа.

Задача органического соединения достигнутых научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства требует от профессиональных союзов усиления заботы о совершенствовании техники и технологии производства, более широкого развертывания движения изобретателей и рационализаторов, улучшения пропаганды научно-технических знаний, экономического образования и профессиональной подготовки трудящихся.

Коммунистическая партия наметила на десятую пятилетку небывалую по своим масштабам социальную программу, которая последовательно претворяется в жизнь. Повышается заработная плата рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозников, растут общественные фонды потребления. В огромных размерах продолжается строительство жилья, школ, больниц, детских учреждений, здравниц. Деятельное участие в решении социальных задач является кровным делом наших профсоюзов. Нет сомнения в том, что они с еще большей энергией будут добиваться выполне-

(Окончание на 3-й стр.).

**КАКИЕ** личные качества наиболее важны для пропагандиста? Анатолий Васильевич Столяров считает, что знания. Знания по предмету, общая эрудиция, убежденность, умение терпеливо объяснять. Да, все правильно. Только можно еще добавить, что много значит и постоянная общественная активность. Ведь именно в

нем уже как о пропагандисте умелом.

В горьком партии его называют в числе лучших. Довольны этим и слушатели, и коммунисты АТП.

Первое, что определяет работу пропагандиста Столярова, это серьезное отношение к делу. До недавнего времени он был начальником производства, сейчас — глав-

даешься, что пропагандист прав. В том и заключается творчество пропагандиста, чтобы найти подход именно к своим слушателям.

Идет занятие. Тема «Государственно — монопол и стический капитализм». Тема сложная. Ей посвящено уже третье занятие. Пропагандист говорит несколько вступительных слов, обобщающих предыдущие занятия, ставит перед слушателями задачу. Первый вопрос освещает аккумуляторщик А. П. Игуменцев. Чувствуется, рабочий хорошо подготовился к занятиям. Иногда пропагандист вступает с ним в беседу, что-то уточняет, дополняет. Потом выступает шофер В. М. Рахманов. Говорит очень уверенно, убежденно. Следующее выступление шофера М. Г. Мельничука.

Постепенно слушатели оживляются и вот уже идет разговор, в котором участвуют все. Если отвлечься от содержания выступлений и высказываний, то это можно сравнить с разговором товарищей по работе о своих производственных, близких и понятных делах.

Небольшой перерыв и беседа снова продолжается. Два часа проходят незаметно.

Однажды Анатолию Васильевичу пришлось столкнуться с человеком, который считал, что ходить на политзанятия вовсе не обязательно. Долго беседовал с ним пропагандист: «Ты же коммунист, — убеждал его Анатолий Васильевич. — Если тебя спросят о чем-либо, а ты не сможешь объяснить, доказать — это ведь не одному тебе минус, это ведь на партию тень. Коммунист — и вдруг политически безграмотен».

# ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА

Велики и ответственны задачи профсоюзов — активных и надежных помощников Коммунистической партии. Они мобилизуют трудящихся Страны Советов на выполнение исторических решений 25 съезда КПСС, на широкое развертывание социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Всей своей деятельностью советские профсоюзы оправдывают высокое звание — школы управления и хозяйствования, школы коммунизма.

Активное участие в строительстве коммунистического общества, борьбе за упрочение мира и безопасности народов, за единство международного рабочего движения — в этом видят свои основные задачи профсоюзы СССР, горячо одобряющие и поддерживающие внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза.

Как никогда монолитным, сплоченным вокруг партии и ее ленинского Центрального Комитета пришел более чем 113-миллионный отряд членов советских профсоюзов к своему XVI съезду. В делах и свершениях партии черпают они свое вдохновение, партия окрыляет их величiami, благородными целями, создает все условия для плодотворной работы.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Велики и ответственны задачи профсоюзов — активных и надежных помощников Коммунистической партии. Они мобилизуют трудящихся Страны Советов на выполнение исторических решений 25 съезда КПСС, на широкое развертывание социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Всей своей деятельностью советские профсоюзы оправдывают высокое звание — школы управления и хозяйствования, школы коммунизма.

Активное участие в строительстве коммунистического общества, борьбе за упрочение мира и безопасности народов, за единство международного рабочего движения — в этом видят свои основные задачи профсоюзы СССР, горячо одобряющие и поддерживающие внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза.

Как никогда монолитным, сплоченным вокруг партии и ее ленинского Центрального Комитета пришел более чем 113-миллионный отряд членов советских профсоюзов к своему XVI съезду. В делах и свершениях партии черпают они свое вдохновение, партия окрыляет их величiami, благородными целями, создает все условия для плодотворной работы.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

Кремлевский Дворец съездов. 21 марта здесь собралась более пяти тысяч посланцев рабочего класса.

## Рассказы о коммунистах

# ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

общественных делах человек учится работать с людьми, убеждать их. Все сказанное в полной мере относится к самому Анатолию Васильевичу, пропагандисту школы «Основ марксизма-ленинизма» автотранспортного предприятия.

После окончания института в г. Оренбурге и службы в армии, Анатолий Васильевич приехал в Лисаковск. Было это пять лет назад, в 1972 году. Еще в институте Столяров никогда не был в стороне от общественной работы. На предприятии молодого специалиста сразу заметили: поручили быть пропагандистом в экономической учебке, избрали секретарем комсомольской организации. В 1976 году Столяров вступил в Коммунистическую партию. Быть партийным пропагандистом — первое и очень ответственное партийное поручение молодому коммунисту. И справляется он с этим поручением успешно. По-видимому, по душе ему пропагандистская работа. Часто гово-

рится, что пропагандист прав. В том и заключается творчество пропагандиста, чтобы найти подход именно к своим слушателям.

Идет занятие. Тема «Государственно — монопол и стический капитализм». Тема сложная. Ей посвящено уже третье занятие. Пропагандист говорит несколько вступительных слов, обобщающих предыдущие занятия, ставит перед слушателями задачу. Первый вопрос освещает аккумуляторщик А. П. Игуменцев. Чувствуется, рабочий хорошо подготовился к занятиям. Иногда пропагандист вступает с ним в беседу, что-то уточняет, дополняет. Потом выступает шофер В. М. Рахманов. Говорит очень уверенно, убежденно. Следующее выступление шофера М. Г. Мельничука.

Постепенно слушатели оживляются и вот уже идет разговор, в котором участвуют все. Если отвлечься от содержания выступлений и высказываний, то это можно сравнить с разговором товарищей по работе о своих производственных, близких и понятных делах.

Небольшой перерыв и беседа снова продолжается. Два часа проходят незаметно. Однажды Анатолию Васильевичу пришлось столкнуться с человеком, который считал, что ходить на политзанятия вовсе не обязательно. Долго беседовал с ним пропагандист: «Ты же коммунист, — убеждал его Анатолий Васильевич. — Если тебя спросят о чем-либо, а ты не сможешь объяснить, доказать — это ведь не одному тебе минус, это ведь на партию тень. Коммунист — и вдруг политически безграмотен».

рят о профессии по призванию, но и в общественной работе тоже надо найти свое призвание. Что греха таить, не очень хорошо получалась у Столярова работа секретаря комсомольской организации. А вот пропагандистом работает всего второй год, но отзываются о

и только потом, постепенно втягивает в разговор всех присутствующих. Теоретически это мнение Столярова можно назвать спорным. Наверное, лучше сразу представлять слово для дополнения самим слушателям. Но вот если поприсутствовать на занятии в АТП, то убеж-

Сейчас в АТП учатся все — и комсомольцы, и беспартийные. Но прежде всего обязаны учиться коммунисты. Это очень хорошо понимает пропагандист Столяров. Потому таким важным считает он свое партийное поручение.

**Т. ГОРДИЕНКО.**

### Навстречу 60-летию Великого Октября

### ЗАЛЫ МУЗЕЯ РАССКАЗЫВАЮТ...



**ЛЕНИНГРАД.** По залам Ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина течет нескончаемый поток посетителей. Особенно многолюдно здесь в эти дни, когда наша страна готовится торжественно отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Обширные экспозиции знакомят посетителей с жизнью и деятельностью великого вождя трудящихся, с успехами, до-

стигнутыми советским народом, который под руководством Коммунистической партии идет по пути, указанному Лениным.

На снимке: экспозиция музея, рассказывающая о жизни и деятельности В. И. Ленина в первые месяцы Советской власти.

Фото Н. Науменкова и С. Смольского.

(Фотохроника ТАСС).



телигенции. Имена многих из них всенародно известны. Это они выступили инициаторами патриотических починов, подхваченных машиностроителями и сталеварами, хлеборобами и нефтяниками, научными коллективами и строителями — всеми тружениками Страны Советов. Это их ударный труд служит вдохновляющим примером для всех советских людей, встречающих новыми свершениями славный юбилей победоносного Октября.

10 часов утра. Вурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Киряленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломничева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, К. Ф. Катусева, М. В. Зимянина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова.

Съезд открыл председатель ВЦСПС А. И. Шibaев. Все мы испытываем глубокое удовлетворение, сказал он, что на нашем съезде присутствуют руководители Коммунистической партии и Советского государства. Они единодушно избраны делегатами XVI съезда профсоюзов. Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты от имени делегатов и гостей съезда оратор приветствовал Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро Цент-

шали делегаты и гости съезда, десятки миллионов радиослушателей и телезрителей в нашей стране и за рубежом. В зале съезда неоднократно вспыхивали горячие аплодисменты.

Затем съезд приступил к обсуждению первого пункта повестки дня — отчета Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. С докладом о работе ВЦСПС и задачах профессиональных союзов СССР в свете решений 25 съезда КПСС выступил А. И. Шibaев.

На вечернем заседании делегаты заслушали отчет Центральной ревизионной комиссии профсоюзов. С докладом выступила председатель комиссии Е. Ф. Гугина.

Затем началось обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии. В прениях выступили председатель Московского городского совета профсоюзов Л. В. Петров, ткачиха Костромского ордена Ленина льнокомбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Плетнева, председатель Украинского республиканского совета профсоюзов В. А. Сологуб.

С горячими приветствиями к съезду обратился председатель Всесоюзной Федерации профсоюзов (ВФП) Эрике Пасториню.

22 марта XVI съезд профсоюзов СССР продолжил работу.

(ТАСС).

На одной из красивейших площадей города на Неве — площади Революции — находится Государственный музей Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке слева: лектор-экскурсовод музея Великой Октябрьской социалистической революции С. Я. Дудко работает над подготовкой новых экспозиций, посвященных 60-летию Великого Октября.

На снимке справа: Герой Социалистического Труда член КПСС с 1915 года участник Великой Октябрьской социалистической революции В. П. Виноградов с экскурсантами в одном из залов музея.

Фото Н. Науменкова и С. Сабадаша

(Фотохроника ТАСС).

# XVI съезду профессиональных союзов СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ния планов жилищного и социально-культурного строительства, заботиться об улучшении здравоохранения, народного образования, торговли, общественного питания, коммунального и бытового обслуживания населения.

Профсоюзам надлежит и впредь проявлять повседневную заботу о законных интересах трудящихся, совершенствовании организации труда, оздоровлении и облегчении его условий, соблюдении трудового законодательства. Необходимо полнее использовать широкие возможности профсоюзов для организации культурного и здорового отдыха советских людей, улучшения санаторно-курортного лечения, развития туризма, физкультуры и спорта, самодеятельного творчества трудящихся.

Профессиональные союзы занимают важное место в политической системе советского общества, активно участвуют в осуществлении социалистической демократии и в ее развитии, способствуют все более широкому вовлечению трудящихся в управление государственными и общественными делами. Большое значение имеет их работа по развитию социалистической демократии в области экономики. Через рабочие собрания, производственные совещания, общественные комиссии и Советы депутатов трудящихся миллионы людей участвуют в управлении хозяйством и государством, осуществляют массовый общественный контроль. Совершенствуя свою организаторскую и воспитательную работу, профессиональные союзы должны и дальше развивать общественно-политическую активность масс.

Жизнь убедительно показывает, что принципы социалистического демократизма наиболее полно воплощаются при условии глубоко осознанного, ответственного отношения каждого к своему гражданскому долгу. Профсоюзы призваны повышать действенность своей работы по воспитанию трудящихся в духе коммунистической идейности, непримиримости к чуждой марксизму-ленинизму идеологии во всех ее проявлениях, в духе высокой сознательности и трудолюбия, хозяйской заботы о сохранении и приумножении народного достояния.

Во всей работе по коммунистическому воспитанию следует умело раскрывать и аргументированно пропагандировать великие достижения советского строя — строя подлинной демократии, свободы и гуманизма, ярче показывать преимущества нашего социалистического образа жизни, обеспечивающего реальную свободу и всестороннее развитие личности, равноправие людей труда. На этой основе необходимо формировать у людей чувства высокого классового сознания, советского патриотизма и социалистического интернационализма, преданности интересам народа, светлым идеалам коммунизма.

Партия высоко ценит огромный вклад профсоюзов в дело хозяйственного и культурного строительства, создает все необходимые условия для неуклонного повышения их роли в жизни советского общества. На основе линии, выработанной XXV съездом КПСС, осуществляются меры по улучшению организационного построения профсоюзов, форм и методов их деятельности с учетом изменений, происходящих в структуре экономики, совершенствовании системы управления промышленным и

сельскохозяйственным производством. Задача профсоюзов — непрерывно повышать уровень работы каждой своей организации, вносить в нее конкретность, деловитость, высокую ответственность за общенародное дело. Вся их деятельность должна строиться на основе дальнейшего развития внутрисоюзной демократии, инициативы и творчества масс, критики и самокритики, коллективности в решении вопросов.

Наши профсоюзы высоко несут знамя пролетарского интернационализма, братской солидарности с трудящимися всех континентов, вносят достойный вклад в осуществление намеченной партией программы борьбы за мир, международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. КПСС призывает советские профсоюзы и впредь всемерно развивать и углублять братские связи с профсоюзами социалистических стран, крепить единство международного профсоюзного движения, интернациональную дружбу с профсоюзами и трудящимися всего мира.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает XVI съезду профсоюзов СССР, его делегатам больших успехов в работе и выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы приложат все усилия для успешного выполнения величественных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Да здравствуют советские профсоюзы — активные помощники ленинской партии в коммунистическом строительстве!

Да здравствует Советский Союз — родина Великого Октября!

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует коммунизм!

## Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

### Из редакционной почты

#### ВНИМАНИЕ ПОКУПАТЕЛЮ

6 марта 1977 года, в предпраздничный день зашла я купить себе к празднику обнову в магазине «Юность». Но так как с хозяйственной сумкой в отдел нельзя захо-

дить, я ее оставила на столе у отдела, а когда вышла, моей сумки не оказалось на месте.

Если магазин самообслуживания, надо это самообслуживание доводить до конца, а именно, чтобы покупатели не оставляли свои сумки без присмотра, как, к

примеру, в магазине «Рассвет».

Ф. ГИРФАНОВА.

От редакции: Случай, происшедший с Гирфановой, не единичный. Тоже самое мы можем наблюдать в хозяйственном, обувном магазинах, торговом центре.

А почему бы действительно в отделах самообслуживания не сделать так, как в

магазине «Рассвет». Покупатель сдает свою сумку продавцу и спокойно делает покупки, не думая, что его сумка может исчезнуть. Хотелось бы услышать, что нам ответят работники орс на этот вопрос.

#### СПАСИБО!

Моя супруга Мария Ищановна Салыкова длительное

время болела. 21 декабря 1976 года ей сделали сложную операцию. Сейчас Мария Ищановна выздоравливает. Вся наша семья благодарит хирургов Згурского, Шоха, Садыкова, которые делают доброе дело, возвращая людей к жизни.

М. САЛЫКОВ.

Гормолзавод в 1977 году — строительный объект № 1 города Лисаковска.

Сперва немного истории. Гормолзавод начали строить в конце 1975 года. Это был период, когда бригада Н. Ф. Репникова из «Культбытстроа» взялась методом бригадного подряда выполнить работы нулевого цикла. С небольшой натяжкой ей это удалось и план 1975 года был выполнен на 95 процентов.

В 1976 году объем строительной — монтажных работ выполнен всего на 73 процента. Впрочем, этим лисаковцев не удивишь, ведь объект был не сдачным, а горюжане уже привыкли, что у руководства треста для таких строек существует особый лозунг. Его можно выразить такими словами: «Несдачному объекту — наименьшее внимание!».

Наступил 1977 год. В четвертом квартале гормолзавод должен начать работать. Отставание же в строительномонтажных работах на сумму 336 тысяч рублей. Казалось бы, что налицо все причины для того, чтобы на этой стройке трест приступил к самому основному методу своей работы — к штурму. Но...

В январе надо было выполнить строительную — монтажных работ на 128 тысяч рублей — сделано на 31 тысячу, т. е. 24 процента. Да еще долг из-за отставания в 1976 году в 336 тысяч рублей.

В феврале несколько «раскачались». План выполнили на 102 процента, т. е. вместо 132 тысяч рублей выполнили объем строительномонтажных работ на 135.

Но особенно утешаться пока что нечем. Ведь фактическое отставание — кругленькая сумма в 431 тысячу рублей, в том числе за первые два месяца 1977 года — 94 тысячи...

11 марта мне «посчастливилось» побывать на пусковой строительной площадке.

В самом начале главного корпуса каменщики делают перегородку. На подмостках стоит девушка и неловко принимает у улыбающегося парня кирпич.

— Что ты смеешься? — сердится она. — Я может быть впервые в жизни держу

тарный № 357. Быстро перетащить его не смогла, так как путь лежал через бугры, выемки и рыхлую землю.

Спустя некоторое время раствор был подан, но каменщикам пришлось уйти. Пятеро сантехников (опять

вод и из-за этого вопреки не начаты отделочные работы.

По главному корпусу к 7 марта было намечено закончить фундаменты под оборудование, каналы и кирпичную кладку стен трансформаторных станций, а также утепление корпуса, установ-

По предварительным подсчетам в марте план монтажных работ он сможет выполнить лишь на 50 процентов.

Не все еще в порядке в комплектовании необходимого оборудования.

Чувствуется недостаток рабочих рук. Для выполнения задания на стройке должно работать 210 человек. Фактически работает 116, да еще 20 учащихся из ГПУ проходят производственную практику.

В марте по плану надо выполнить работы на 200 тысяч рублей. По всей вероятности это не будет сделано.

На своем заседании от 17 марта исполнительный комитет Лисаковского городского Совета депутатов трудящихся решил отметить неудовлетворительную работу треста «Лисаковскрудстрой» на гормолзаводе и обязал управляющего трестом А. И. Приходько принять строгие меры по выполнению плана строительной — монтажных работ и обеспечению ввода гормолзавода в четвертом квартале, а дирекцию строящегося гормолзавода (Б. Л. Сотникову) — обратить серьезное внимание на поставку оборудования и кабельной продукции, постоянно осуществлять контроль за отгрузкой необходимого оборудования, кабельной продукции и заборной арматуры от заводов — поставщиков и Алма-Атинской базы «Казглавкомплект».

На этом же заседании исполкома обнадеживающе выступил главный инженер треста В. П. Дронов, который заявил, что в апреле трест ликвидирует отставание. Еще более конкретно высказался начальник штаба стройки А. Н. Онуфриевич, указавший точную дату ликвидации отставания — 10 апреля.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

## КОРПУНКТ «ЛИСАКОВСКОЙ НОВИ» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГОРМОЛЗАВОДА

# НА ПУСКОВОМ — ОТСТАВАНИЕ

в руках кирпич!

Оказывается, здесь проходят практику студенты строительного техникума. Плохого о них ничего нельзя сказать. Практика есть практика и это очень хорошо, что строительную науку они познают в труде. Но бригадиру А. Пащенко от этого не легче. Ведь он отвечает за качество и сроки, а строителей не хватает.

Поневоле вспоминается прошлый год, когда группа квалифицированных каменщиков с этого участка жаловалась, что для них здесь не обеспечен фронт работ и приходится заниматься всем, чем угодно, только не кладкой стен. Еле до тарифа дотягивали.

Да и условия для работы в те дни позволяли намного облегчить их труд. Пока перекрытия не были поставлены, все строительные материалы можно было бы подавать с помощью крана. Сейчас же кирпич в количестве нескольких десятков доставляют с помощью маленького подъемника, а раствор подают вручную в несколько приемов на высоту 7 метров.

Кроме того, работу приходится часто прерывать.

Только что, загордив дорогу автопогрузчику, который подвозит раствор, человек десять механизаторов из УМР вручную стали втаскивать в помещение главного корпуса компрессор (инвен-

вручную!) подтащили 18-метровую трубу диаметром 100 миллиметров и собираются смонтировать ее как раз над головами работающих.

Затем землекопы из УМР вырыли канаву поперек прохода, где проезжает автопогрузчик. Потом электрики протянули провода для прогрева бетона. И так все время.

А вокруг сверкают голубые огоньки электросварки — «зайчики» так и просекаются в глаза, сверху падают уголки, куски проволоки — это сантехники под потолком крепят свое оборудование. Только и успевай отворачиваться, да поворачиваться.

Другими словами идет штурм!

Но что он дает? Трестом «Лисаковскрудстрой» к 1 марта составлены мероприятия и разработан сетевой график строительства с учетом ввода объекта в эксплуатацию в четвертом квартале 1977 года.

Ежедневно проводятся оперативные совещания.

Однако, на административно — бытовом корпусе сантехнические и электротехнические работы должны были быть закончены по графику к 7 марта. Но к этому сроку не были смонтированы приборы отопления, не закончены работы по канализации, монтажу воздухопроводов, отвода ливневых

ку оконных блоков, подачу тепла и устройство фундаментов под технологическое оборудование на отметке 4,80. Работы в срок не выполнены и это влечет за собой задержку всех последующих работ.

Задерживается монтаж металлоконструкций по испарительным конденсаторам, в результате чего не передается фронт работ по монтажу трубопроводов работникам «Союзмясомонтажа».

Один из самых больших пропусков в работе треста «Лисаковскрудстрой» по строительству гормолзавода, а именно — коллектива управления механизированных работ — это нарушение технологии при обратной засыпке. Почти три метра грунта остались неуплотненными и срок выполнения земляных работ, а также передача фронта работ «Культбытстрою» по холодильным камерам, срываются.

Сейчас приходится обращаться в Карагандинский научно — исследовательский институт, чтобы он подсказал какое-нибудь решение.

Коллектив «Союзмясомонтажа» должен был начать работу в марте. Объем работ составляет 393 тысячи рублей. Но прораб А. Юн в начале месяца заявил, что еще не получил людей и необходимого оборудования для работы и поехал в Алма-Ату.

# Конкурс начался

В целях предупреждения аварийности коллегия Министрства автомобильного транспорта Казахской ССР и Президиум Казахского Республиканского комитета профсоюза рабочих автотранспорта и шоссежных дорог постановили провести с 1 марта 1977 года по 1 января 1978 года конкурс на лучшее автопредприятие по обеспечению безопасности движения.

В Лисаковском автотранспортном предприятии проделана огромная работа по привлечению всех водителей к участию в этом конкурсе.

Во всех автоколоннах проведены собрания, где обсуждены условия конкурса, написаны плакаты, транспаранты, призывающие принять активное участие в объявленном конкурсе.

Для организации и проведения конкурса в автотранспортном предприятии создана комиссия, в которую вошли инженерно-технические работники и лучшие водители.

Для поощрения водителей определены денежные премии, которыми будут награждены лучшие водители, технические работники и служащие, принимавшие активное участие в проведении мероприятий по предупреждению аварийности.

**«Герои советской Родины».** Так называется серия книг, рассказывающая о людях труда, героях, о их творческом и жизненном пути.

Неповторимая личность Героя Советского Союза академика Отто Юльевича Шмидта вызывала восхищение современников, слава его была поистине всемирной.

Особое внимание в АТП обращено на активное участие всей общественности предприятия в обеспечении безопасности движения, в публикации статей в печати и выступлений по радио на эту тему инженерно-технических работников и лучших шоферов, а также в проведении переквалификации водителей по правилам дорожного движения, активной работе комиссии общественного контроля за безопасностью движения.

В 1976 году в автотранспортном предприятии уже была проделана работа по обеспечению безопасности движения. Лучших результатов добились следующие водители: Н. Мухин, М. Мельничук, И. Прядченко, М. Азотов, С. Мамбергер.

И в этом году они призвали всех работников АТП принять активное участие в конкурсе и не допустить ни одного дорожно-транспортного происшествия по вине водителей.

**И. БАЙРАЧНЫЙ,**  
инженер по безопасности движения Лисаковского АТП.

## Будьте внимательны

Из всех видов дорожно-транспортных происшествий большинство происходит из-за пешеходов. Совершаются они в основном в населенных пунктах.

рукторах П. Асташинова «Дерзкие старты», посвящена создателю боевых истребителей, которые были в числе основных самолетов, применявшихся в Великой

**НА ПОЛКАХ  
„ПРОМЕТЕЯ“**

Основные причины, в которых виновны водители — это превышение скорости, несоблюдение дистанций безопасности, состояние опьянения, утомления, невнимательность и непредусмотрительность.

Происшествия по вине пешехода происходят в местах, не обозначенных для перехода дороги или улицы, или в непосредственной близости от движущегося транспорта, неожиданного выхода на проезжую часть и по причине невнимательности во время входа и выхода в транспортные средства при движении, проезда на подножках.

Так, 7 и 16 января 1977 года водителями автобуса А. М. Косарьковым и П. Я. Гросс были сбиты и травмированы пешеходы, которые грубо нарушили правила дорожного движения для пешеходов.

Труд водителя требует кроме физических усилий еще и значительного нервного напряжения. При наступлении весенне-летнего сезона движение на дорогах резко увеличивается за счет транспорта индивидуального пользования. Надо, чтобы все водители, независимо от вида транспорта, а также пешеходы, взаимно не нарушали правила дорожного движения.

**А. САВИН,**  
инженер по безопасности движения Лисаковского ПАТП.

В документально-очерковой повести журналиста Л. Топоркова «Звезды Ибрая» рассказывается о старейшине советских рисоводов Ибрае Шахаеве, лауреате государственной премии, дважды Герое Социалистического Труда, колхознике из Кзыл-Ординской области Казахской ССР. Книга показывает нравственные истоки

# Контрасты



Американские власти готовят судебную расправу еще над одним активистом «Движения американских индейцев» — боевого авангарда коренных жителей США. На скамью подсудимых посажен Леонард Пелтиер. ФБР состряпало против него обвинение в убийстве двух своих агентов летом 1975 года на территории индейской резервации Паин-Ридж.

Л. Пелтиер, скрывавшийся от американской охраны в Канаде, был услужливо передан ФБР канадскими властями после того, как министр юстиции Р. Бэсфорд подписал указ о его высылке.

Этот судебный фарс затеян с тем, чтобы под любым предлогом расправиться с индейцами, поднявшимися на борьбу против притеснений, и обезглавить «Движение американских индейцев», занесенное властями в список «подрывных организаций».

На снимке: представитель американских властей надевает наручники на Л. Пелтиера.

Фото ЮНИ — ТАСС.



Он сумел оставить заметный след в самых разных, порой несовместимых областях государственной и научной деятельности.

Имя О. Ю. Шмидта неотделимо от героической эпопеи освоения Арктики. Ему принадлежат значительные открытия в математике и космологии. О жизни этого замечательного человека рассказывает книга писателя И. Дузля «Линия жизни».

Книга известного журналиста, автора многих работ о советских ученых и конст-

Отечественной войне. С. А. Лавочкину.

«Умом и молотом» книга писателя А. Брагина рассказывает о творческом и жизненном пути академика К. И. Сатпаева, который был не только выдающимся ученым-геологом, но и крупнейшим организатором науки. Книга дает яркое представление о личности незаурядной, мыслящей оригинально и масштабно, действующей энергично и решительно.

этого подвига, подвига человека, который всю свою жизнь посвятил любимому делу.

Повесть Э. Калиновского «Время, которое обгоняет», рассказывает о жизни и труде Львовского токаря и инженера Героя Социалистического Труда В. И. Гурля, о его встречах с Юрием Гагариным.

**Т. ИШКАЕВА,**  
старший продавец книжно-го магазина «Прометей».



За годы народной власти на Кубе полностью ликвидирована неграмотность. В республике развернулась кампания по борьбе с малограмотностью, за повышение уровня знаний, необходимых для развивающегося народного хозяйства. Профсоюзы и другие массовые организации поставили перед собой задачу: к концу нынешней пятилетки (1976—1980 гг.) каждый взрослый кубинец должен иметь, как минимум, шестилетнее образование. В текущем учебном году только в вечерних школах для взрослых обучается свыше 300 тысяч человек.

На снимке: «Всем шестилетнее образование!» — гласит плакат у входа в вечернюю школу.

Фотохроника ТАСС.

**ТРУДНО** встретить человека, который бы не любил эту чарующую музыку. Еще труднее встретить такого, кто бы подробно знал что-нибудь о самом Огинском.

Михал Клеофас Огинский (Михаил Андреевич, как его звали в России) родился 25 сентября 1765 года в семье польского дипломата. Будущий композитор с детства увлекался музыкой и в историю польской культуры вошел прежде всего как музыкант. Вместе с тем Огинский был разносторонним государственным деятелем и польским патриотом с интересной, но нелегкой судьбой. С 19 лет на государственной службе, депутат 4-летнего сейма, посол в Голландии и Англии, поэт и историк — вот далеко не полный послужной список этого легендарного человека.

В 1794 году Костюшко поднял освободительное восстание против российского самодержавия. Огинский, занимавший должность Великого Литовского Подскарбия (министр финансов), присое-

динился к восставшим и передал им все свои личные деньги и государственные средства, бывшие в его ведении. Командуя повстанческой частью, организованной на эти деньги, Огинский написал марш (музыку и слова) этой части, а также несколько военных и патрио-

стических песен. Им создано около 40 фортепьянных пьес, в том числе около 20 полонезов, марши и вальсы, мазурки и романсы. Ему приписывается польский национальный гимн («Еще Польша не погибла»), а также одноактная опера «Зелюда и Валькур, или Бонапарт в Каире». Он написал на французском языке «Мемуары о Польше и поляках» (период 1788 — 1815 годы) и «Письма о музыке».

#### НЕИЗВЕСТНОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

## ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО

Кроме того, был еще один М. К. Огинский — его род-

ственный Михал Казимеж Огинский, великий гетман Литовский и одаренный музыкант, сочинявший музыку для своего домашнего театра. Иногда это приводит к некоторой путанице. Так, в каталогах музыкальных отделов библиотек можно встретить две библиографи-

По делам польской эмиграции Огинский изъездил много стран под своим и чужим именем. В газетах нескольких стран не раз появлялись сообщения о его смерти. Но Огинский был жив и продолжал свою разностороннюю деятельность.

В 1801 году император Александр I разрешил Огинскому вернуться на родину; а затем назначил его сенатором. Но убедившись, что царь не собирается дать Польше обещанную независимость, Огинский в 20-е годы уехал за границу. Он умер во Флоренции 18 октября 1833 года.

Наиболее полное собрание музыкальных произведений Огинского издано в нашей стране. Оно подготовлено к печати по рукописям профессора И. Ф. Балзой.

**А. МОРОЗОВСКИЙ.**

**За редактора**  
**В. П. АВЕРКИН.**

#### В кинотеатре «ИСКРА»

25 — 27 марта в «Искре» новая цветная музыкальная кинокомедия «Улыбнись, ровесник!». Мосфильм, Дефа (ГДР).

Сеансы в 12.30, 16, 17.40, 19.20, 21 час.

Лисаковская передвижная механизированная колонна № 1404 ордена «Знак Почета» треста «Кустанайсельстрой-14» производит набор на курсы каменщиков и монтажников железобетонных конструкций с отрывом от производства. Срок обучения 3 месяца. За период учебы выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц.

За справками обращаться: контора ПМК-1404, отдел кадров. Проезд автобусом — маршрут № 3. Телефон 6-64.

**Администрация.**  
1—3.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 522 — 5080. Лисаковская гортипография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.